 Première S 


Les textes ci-joints sont extraits du document proposé sur le site du CERN dans la rubrique L’éducation au CERN / Teaching Resources / The amazing world of atoms.
« Le Monde étrange des Atomes » Conception et texte : Jacques Deferne ; Dessins : Alain Gassener
http://www.kasuku.ch/pdf/monde_etrange_atomes/FR_monde_etrange_atomes.pdf
Activité 1: La décroissance radioactive

Retour sur le programme de seconde : 

1. Décrire la composition d’un atome, faire un schéma.
2. Donner la composition d’un noyau atomique.

3. Rappeler la signification de la représentation symbolique d’un noyau X: [image: image2.emf].
A partir du document : La décroissance radioactive, une maladie génétique des atomes 
4. Donner la définition du mot « isotope » à partir de l’exemple proposé dans « Le triste cas de la famille Uranium ».

5. Donner la composition de la particule (. Comment peut-on l’écrire sous la forme [image: image4.emf]?

6. Donner la composition de la particule (. Comment peut-on l’écrire sous la forme [image: image6.emf]?

7. Ecrire l’équation de désintégration de l’238U en 234 Th. Puis celle du 234 Th en 234 Pa.

8. Pour chacune des deux équations précédentes, faire le bilan des nombres de masses avant et après désintégration. Faire de même pour les numéros atomiques.

9. En déduire les lois de conservation dans les réactions nucléaires.
10. Pourquoi le mécanisme de désintégration de l’238U s’arrête-t-il au 206Pb ?

Prolongement à envisager sur  la notion d’activité : sa définition, des ordres de grandeur de l’activité exprimée en Becquerel.
Activité 2 : La fission spontanée des atomes 
1. Décrire le principe de la fission spontanée des atomes.

2. Calculer, en utilisant les lois de conservation, le nombre de neutrons que produit la fission de l’uranium 235 par l’absorption d’un neutron (les produits de fission sont le krypton 92 et du baryum 141).

3. Donner la relation d’Einstein en précisant les unités de chaque grandeur.

4. Calculer la « masse disparue » lors de cette réaction. Il s’agit du défaut de masse [image: image8.emf].

5. En déduire la valeur de l’énergie libérée lors de la fission d’un noyau d’uranium par l’absorption d’un neutron.

Données : 

Masse d’un neutron  = 1,67492.10-27 kg

Masse d’un proton = 1,67263.10-27 kg


